

弘扬中医文化，服务百姓健康

截至目前，鲁西新区建设中医特色卫生室31处、精品国医堂5处，开展大型义诊活动22次

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅 李艳粉）10月17日，菏泽鲁西新区举行“高质量发展看新区”主题系列新闻发布会文化卫生服务中心专场。牡丹晚报全媒体记者从发布会上获悉，近年来，中医药越来越受到百姓的关注，目前鲁西新区在全方位展示中医药文化知识，让中医药更好地服务百姓健康。

菏泽鲁西新区以创建国家中医药综合改革示范区为总抓手，着力提升辖区居民中医药健康文化素养，筑牢中医药基层堡垒，努力在鲁西新区中医文化研究、品牌打造、阵地建设、文化传播等方面实现新突破。截至目前，共建设中医特色卫生室31处、精品国医堂5处；加强中医文化宣传，通过中医药知识文化墙、中医药文化主题公园、中医药文化知识角等多种形式普及中医药知识，开展大型义诊活动22次，

在全社会形成了浓厚的中医药素养氛围。

鲁西新区充分利用传统中医适宜技术及现代康复技术相结合，配备各种多功能治疗仪、肢体运动康复器、多功能训练器等器材，使群众享受更加优质、高效、价廉、便捷的中医药服务。

大力推进中医药特色卫生室建设，提高中医药服务便利度。辖区共建设31家中医药特色卫生室，建设面积、人员、设备配备等符合要求，中医元素突出，形成了相对独立的中医药综合服务区，配备中药饮片100余种，中成药60余种，提供中药饮片、艾灸、刮痧、拔罐、推拿等中医药技术，基本满足中医临床业务需要。

倡导健康文明生活方式，提升全民健康素养理念。今年3月，在市中医药管理局的指导下，鲁西新区在丹阳街道党群服务中心创建1处中医药知识文化墙；6月在天香公

园重点打造了鲁西新区中医药文化主题公园，内容涵盖中医药发展简史、中医药适宜技术、中草药识别、四季养生等8项内容，积极营造中医药特色服务氛围，大力弘扬和传承优秀中医药文化，增强养生保健意识，对推动健康菏泽建设具有重要的推动作用。

强化中医传承力度，推动中医药事业持续发展。制定了《鲁西新区促进中医药传承创新发展的若干措施》，建立师承培养体系，充分发挥老专家、科室主任、业务骨干的传、帮、带作用，以“一带多”方式大力培养中医传承人才。

下一步，鲁西新区将不断拓展中医药服务范围，加快构建集医疗、保健、预防、康复、养生于一体的中医药服务网络，以更好的环境、更优的品质、更真的情怀，推动鲁西新区中医药技术能力和服务水平实现质的飞跃，为菏泽市中医药事业高质量持续健康发展贡献新区力量。

前三季度

我市进出口总值达533.2亿元

一般贸易方式占主导

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 李艳粉）牡丹晚报全媒体记者昨日从菏泽海关获悉，据统计，今年前三季度，我市外贸进出口总值为533.2亿元，比去年同期（下同）增长12.1%，较全省增速高9.6个百分点，增速居全省第5位。

据菏泽海关统计，前三季度，我市一般贸易方式占主导，全市一般贸易进出口值为400.7亿元，增长120.8%，占同期进出口值的75.2%。同期，加工贸易进出口值为50.6亿元，增长13.4%，占9.5%。民营企业

进出口比重持续提升，“主力军”地位进一步牢固。前三季度我市民营企业进出口498.5亿元，增长13.5%，占进出口总值的93.5%；外商投资企业进出口值为34亿元，下降3.8%。机电产品与基本有机化学品出口增长幅度较大，机电产品出口65.7亿元，增长34.6%，其中汽车零配件出口39.2亿元，增长26.1%；基本有机化学品出口34.5亿元，增长33.3%。原油进口一枝独秀，前三季度原油进口264.7亿元，增长8.8%，占全市进口总值的92.5%。



体彩+救护 公益体彩“救”在身边

菏泽体彩首批“彩红”应急救护服务站挂牌

10月11日，山东体彩菏泽分中心工作人员、牡丹区红十字会副会长宋建峰、业务部主任晁兴共同为菏泽体彩首批“彩红”应急救护服务站授牌（如图），这也标志着“体彩+”项目建设在菏泽体彩正式开启新篇章。

活动现场，宋建峰对血压计、血糖仪等仪器的使用和注意事项作了详细讲解和指导。此次应急救护服务站挂牌成立，是菏泽体彩一次新的跨界尝试，通过“体彩+”救护的方式，在体彩销售网点设立应急救护服务站，使部分体彩销售网点能够为群众提供更专业、更便捷的救护便民服务。

“彩红”应急救护服务站将充分利用和发挥牡丹区红十字

会的优势和体彩门店的便利，帮助服务身边需要帮助的人群，点滴公益，服务大众。本次授牌的27家服务站的销售人员，全部由牡丹区红十字会进行了系统的应急救护知识和技能专题培训，培训内容涵盖了心肺复苏、创伤救护等知识和内容，经系统培训学习与考核全部取得救护员资格证书。首批“彩红”应急救护服务站均标配了急救药箱、测血氧、血糖仪、血压计等医疗救护设备，还免费提供网络、充气、雨伞、饮水、充电等服务项目。

本次活动得到牡丹区红十字会的大力支持，结合体彩庞大的销售渠道和红十字提供的优质培训，跨界合作共同致力于公益事业，服务社会群体。下一步

还会将应急救援服务站逐渐推向全市，让公益联合行动长久发展下去，为菏泽文明城市建设和公益事业添砖加瓦。

据悉，菏泽体彩为进一步助力体彩销售网点赋能提升，除启动建设体彩+救护“彩红”应急救护服务站外，还将陆续推出“体彩+竞彩主题”“体彩+水浒主题”等形式的主题店，以切实提升实体销售网点品牌形象，并根据实施情况增设服务项目。

长期以来，菏泽体彩始终秉承中国体育彩票“来之于民、用之于民”的发行宗旨，坚守“公益体彩、乐善人生”的公益理念，在做好销售管理和服务的同时，以实际行动助力社会公益事业、关注社会群体。

张运峰



“一票10注”锁定幸运

我省购彩者率亲友团领走大乐透1000万元

8月30日开奖的超级大乐透第23100期，开出中奖号码“04 06 13 19 35+09 11”，当期全国唯一一注一等奖被家住济宁市微山县的卢先生收入囊中。卢先生在亲友陪伴下近日前往省体彩中心办理了领奖手续。

中奖彩票是一张一票10注单式票，其中第9注与开奖

号码相同。卢先生透露，这些号码全都是他自己挑选的，基本上每期都固定投注。他表示：“我买大乐透很多年了，以前每期都得打两三张票。后来，体育彩票上线了‘长票’功能，一张彩票能选10注号码，买起来很方便，也更容易保管。”与很多“佛系”购彩者不

同，卢先生每期开奖都会及时关注，并且仔细核对中奖情况，开奖当晚，卢先生便得知自己中了大奖。“当时心情挺复杂”，卢先生坦言：“既激动，又不相信这么好的运气能降临到我头上。我先是逐个号码进行核对，又通过‘中国体育彩票’小程序查询，才慢慢确定中奖的

事真真切切地发生了。”中奖后，卢先生一直忙于处理手头的事务，没有立即兑奖。他笑着说：“经过这么多天的沉淀，我以为领奖的时候能表现得淡定点，没想到还是很紧张，昨天一夜都没睡着，凌晨4点钟就起床赶路来兑奖了，还叫上了他们这几个亲戚一起。”

小梦想，大乐透！超级大乐透在为每一位购彩者送去惊喜和幸运的同时，也为社会公益事业作出贡献，购彩者每投注2元钱大乐透，就有0.72元成为体彩公益金，广泛用于体育事业、社会保障基金、医疗救助、扶贫、教育助学等多项社会公益事业。

殷月